



25 JUN, 2022

PM: No increase in electricity and water tariffs for peninsula consumers, chicken ceiling price restored

Sin Chew Daily, Malaysia



Page 1 of 2



(八打灵再也24日讯) 我国的水电费不涨，肉鸡零售价也会重置顶价！

首相拿督斯里依斯迈沙比利指出，政府决定不涨半岛的电费和水费。

续承担58亿令津贴

他今日发文告说，尽管燃料和发电成本高涨，但是政府将会继续承担58亿令的津贴。

他说，此外，政府决定不让市场上的肉鸡零售价自由浮动。

“至于相关新的零售顶价，将由农业及食物工业部长近期宣布。”

他说，政府针对上述物品零售价和收费所做的决策，证明和体现了政府向来关怀精神，以照顾“大马一家”民众利益，确保不会因任何的物价上涨及生活费的挑战而承受重担。

家庭用户仍享电费回扣

我国每半年一次检讨电费，因此上半年的电费计算公式于6月30日结束，7月1日起会有新的电费率。随着首相的这项宣布，半岛目前的电费保持不变。

今年年初，内阁决定不调高家庭用户、商业和工业用户的电费，有效期自2月1日开始至2024年12月31日。

在按揭监管机制（IBR）下，维持大马半岛家庭用户的原有电费，这项决定也适用于商业和工业用户。

所有家庭用户提供每千瓦时（kWh）2仙的回扣，并且不征收附加费，为此，半岛家庭用户的电费没有增加。

至于所有非家庭用户（如商业和工业）将被征收每千瓦时（kWh）3.7仙附加费。

肉雞價 原定7月起自由浮動

至于肉鸡价格，政府于2021年开始实施大马一家顶价计划（SHMKM），将肉鸡零售顶价定在半岛的标准净鸡价格为每公斤8令吉90仙、超级净鸡每公斤9令吉90仙。政府当时也为鸡只养殖业者，提供每公斤鸡只1令吉40仙的津贴。

这顶价计划原定于今年6月30日届满，贸消部长拿督斯里亚历山大于本星期二宣布，政府决定7月1日起，终止肉鸡和鸡蛋的顶价机制，并交由市场自由浮动来定夺鸡价。

然而，随着政府决定不让市场上的肉鸡零售价自由浮动，国人都关注农业及食物工业部近期宣布的肉鸡新顶价。

農長：今商肉雞新頂價

另一方面，农业及食物工业部将于明日与国内贸易及消费人事务部，以及养鸡业者举行特别会议，讨论肉鸡供应的新顶价和供应问题。

农业部长拿督斯里罗纳迪今晚发文告说，这是继首相宣布政府决定不让市场上的肉鸡价格浮动的后续行动。

他说，肉鸡供应在6月的第三周保持稳定，足以满足当月的需求。

此外，罗纳迪说，解决国家粮食安全问题的技术委员会也将于下周一举行会议，继续监测国家粮食供应状况，以及探讨干预措施的实施情况。

他说，政府将继续努力确保肉鸡在合理价格下持续供应充足，以保障大马人的福祉。